

SINTEZA

lucrărilor Comisiei din ziua de 11 octombrie 2000

Comisia și-a desfășurat lucrările în ziua de 11 octombrie 2000 între orele 9³⁰ - 13⁰⁰, având următoarea ordine de zi:

1. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.145/1999 privind unele măsuri de protecție socială a persoanelor din sectorul producției de apărare
2. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.8/2000 pentru modificarea și completarea Legii nr.128/1997 privind statutul personalului didactic, referitor la stabilirea salariului de bază al personalului din învățământ și pentru abrogarea unor dispoziții din Legea nr.154/1998 privind sistemul de stabilire a salariilor de bază în sectorul bugetar și a indemnizațiilor pentru persoane care ocupă funcții de demnitate publică
3. Propunerea legislativă privind creșterea alocației de stat pentru copii și a alocației suplimentare acordate familiilor cu mulți copii
4. Proiect de Lege pentru aprobarea contului general de execuție a bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1998
5. Proiect de Lege pentru aprobarea contului general de execuție a bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 1999
6. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență nr.145/2000 privind rectificarea bugetului de stat pe anul 2000
7. Proiect de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență nr.146/2000 privind rectificarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe anul 2000

Proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.145/1999 privind unele măsuri de protecție socială a persoanelor din sectorul producției de apărare, aflat la punctul 1 pe ordinea de zi a fost discutat și adoptat în forma prezentată.

În legătură cu proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.8/2000 pentru modificarea și completarea Legii nr.128/1997 privind statutul personalului didactic, referitor la stabilirea salariului de bază al personalului din învățământ și pentru abrogarea unor dispoziții din Legea nr.154/1998 privind sistemul de stabilire a salariilor de bază în sectorul bugetar și a indemnizațiilor pentru persoane care ocupă funcții de demnitate publică, s-au purtat discuții comparativ cu Ordonanța de urgență nr.24/ 2000 privind

sistemul de stabilire a salariului de bază pentru personalul contractual din sectorul bugetar.

Dl. deputat Teodor Stanca a arătat că, la ora actuală situația existentă, reclamă aprobarea Ordonanței aflate în discuție în forma prezentată, deși prin aceasta nu s-a îmbunătățit salarizarea cadrelor didactice decât în învățământul universitar, iar în sfera învățământului preuniversitar salarizarea a rămas deja în urmă față de ceilalți bugetari prin aplicarea Ordonanței de urgență nr.24/2000. Coeficienții prevăzuți în Ordonanța de urgență nr.8/2000 cu privire la învățământul preuniversitar ar trebui să fie măriți pentru a se realiza un echilibru al salarizării.

Dl. deputat Vasile Stan a propus aprobarea în forma prezentată a proiectului de lege cu recomandarea ca ulterior să se elaboreze pentru personalul didactic o lege în concordanță cu prevederile Ordonanței de urgență nr.24/2000.

D-na deputat Smaranda Dobrescu a subliniat faptul că această recomandare nu este tocmai bună, deoarece astăzi în învățământ se lucrează după normele didactice prevăzute de legea veche, iar fondurile alocate de la buget sunt de numai 4% din PIB. O nouă salarizare a cadrelor didactice presupune și modificarea normelor ceea ce ar constitui o reformă în învățământul românesc. Proiectul de lege mai sus menționat a fost dezbătut și aprobat în forma prezentată.

Discutarea propunerii legislative privind creșterea alocației de stat pentru copii și a alocației suplimentare acordate familiilor cu mulți copii, a fost amânată pentru o viitoare ședință, deoarece Guvernul are în pregătire un proiect de lege pentru creșterea alocației de stat pentru copii și a alocației suplimentare pentru familiile cu mulți copii, urmând ca cele două inițiative să fie discutate împreună.

Proiectele de lege aflate la punctele 4-7 pe ordinea de zi, în vederea avizării, au fost discutate împreună cu Comisia pentru muncă, protecție socială și problemele șomajului a Senatului. În urma dezbaterilor, acestea au fost avizate favorabil în forma prezentată.

Din numărul total al membrilor comisiei (19) a absentat dl. deputat Karoly Kerekes (Grup parlamentar UDMR) – delegație.

**PREȘEDINTE,
LEON PETRU POP**

**SECRETAR,
TEODOR STANCA**